

金价『绝地反击』走势能否延续

上涨难以以为继 调整或将展开

本报记者 周小苑

国际金价经历11月底的“三连跌”后,在12月的首个交易日迎来了“绝地反击”。国际评级机构穆迪下调日本评级引发市场避险情绪,国际金价随即暴涨近80美元。专家认为,当前有利于黄金市场的因素不多,导致反弹走势难以持续,短期国际金价还会有下调可能,而未来走势将取决于大宗商品及美元表现。



持续低迷实现暴涨

受到10月底日本央行出人意料的宽松政策的影响,国际金价在11月跌破了长久以来每盎司1180美元的支撑,一路下滑至4年多以来的最低水平。与10月收盘价1172.6美元/盎司相比,金价在11月收盘时下跌了6.64美元/盎司,跌幅为0.57%。

与11月相对平稳的走势相比,国际金价在12月首个交易日就上演了先暴跌后暴涨的“过山车”行情。受11月30日瑞士“黄金公投”未获得通过影响,国际金价在本周一早盘跳空低开,最低跌至1142美元/盎司,使原本“三连跌”的行情雪上加霜。

不过,出人意料的是,随着日本主权债务评级遭到调降刺激了市场的避险需求,加上美元汇率回落对大宗商品期货合约价格的支持,国际金价在周一晚间展开绝地反击,多方不给空头任何机会,一举突破每盎司1200美元关口,将最高价锁定在1221.6美元,涨幅达3.8%。这也是黄金的价格10月底以来首次收复每盎司1200美元关口。

多重因素导致突变

“原油价格的大幅下挫是金价在11月底连续下跌的主要推手。”证金贵金属高级研究员沈杨认为,在油价重挫的带动下,大宗商品市场受到严重拖累,国际金价也随之大幅下挫。

而对黄金在周一大幅反弹的表现,金砖黄金首席黄金分析师赵相宾对本报记者分析了4个方面原因:

首先,金价此前连续下跌至低位附近受到了一定支持。对金价构成利空的因素和操作在上周四就已展开,本周一金价继续下跌,获利抛盘加大,在1140美元的上方完成了空和多的逆转。

其次,穆迪将日本主权信用评级由AA3下调至A1,评级展望为稳定。该评级给金融市场投下震撼弹,风险偏好迅速出现了走高。美元/日元的汇率冲高回落大幅走低,目前形成了119.144点的高位阻力有可能终结本轮的反弹,带动美国三大股指受其影响全面回落。

第三,油价在下跌后大幅反弹走高。美国原油期货的价格在触及了63.72美元/桶的价格后企稳;英国布伦特轻质原油在67.53附近企稳反弹并收高到72.84附近。油价的企稳和反弹有利于改变美元的强势,对金价走势是巨大支持。

第四,市场对金价预期的回暖。德国商业银行发布报告认为:“我们不预计黄金将保持目前的价格水平多长时间,但是仍然预计中长期而言将升至更高的价格。”

反弹或将昙花一现

市场普遍认为,国际金价的未来走势依然要看美国经济数据和欧洲央行议息的结果,而股市和大宗商品的表现,也将对金价构成一定影响。

事实上,本周除了万众瞩目的欧洲央行利率决议以及美国非农数据之外,一系列重磅经济数据以及美联储官员喊话也将对市场产生重要影响。有市场人士分析指出,市场大型交易者也许会寻求减持美元仓位,出现一轮获利回吐的走势,这将对金价走势构成有碍局面。金价大跌应该不会持续太久,之后将温和上升。

不过,大多数机构似乎并不认同这一看法。彭博外汇策略师安德鲁·罗宾逊表示,由于技术指标表现疲弱,本周金价很有可能再次下探11月7日创下的1132.16美元的4年半低位。恒信贵金属也发布报告认为,经过本周初期的反复整理之后,金价将会考验这一低点的支撑。

“总体而言,金价当前的反弹幅度不可持续,暴涨式的反弹走势将会终结。”赵相宾认为,从技术上看,此次金价反弹以79美元的幅度收出大阳线,破位上周的阻力打开了上行的空间。从形态分析看,金价回落的支撑将在1200美元/盎司附近。从短线来看,市场随后将进入修正阶段,上涨或许难以以为继,而是展开调整走势。



中行下调GDP增速至7.2%

明年物价走低楼市回暖

本报北京12月2日电(记者周小苑)2日,中国银行在北京发布《2015年经济金融展望报告》(下称报告)。报告预计,今年中国经济增长7.4%左右,2015年增速放缓至7.2%,CPI增长2.4%左右;为了降低实体经济融资成本和稳定经济增长,2015年央行可能继续降息,并降准1-2次。

报告认为,2014年中国经济继续放缓,预计全年GDP增长7.4%左右。报告预计2015年GDP增长7.2%左右,CPI增长2.4%左右,全年经济运行依然呈现“低增长+低通胀”格局。

物价方面,报告指出,2014年前

10个月CPI累计上涨2.1%,涨幅为2009年以来同期最低。预测2015年,物价将继续在低水平运行。

房地产方面,2014年房地产投资增速创历史最低,不过,近期商品房销售面积已有所回暖。2015年全国房地产市场将触底回暖,但力度较弱。在京津冀一体化等战略指引下,相关省市面临较好的发展机遇。

此外,明年继续降息的可能性较大,通过降低存款准备金率补充基础货币缺口的可能性也比较大,有可能下调存款准备金率1到2次。2015年人民币汇率将继续小幅升值。

成都首票一体化改革货物通关

本报北京12月2日电(记者罗兰)来自海关总署的消息,12月1日,长江全流域实施通关一体化,当日,陆路通关模式也纳入广东地区海关区域通关一体化改革。至此,京津冀、长江经济带、广东地区已全面实施区域通关一体化。

12月1日清晨,成都海关成功通过一体化通关模式放行了首票货物。据成都海关办公室相关负责人介绍,该票货物为东方汽轮机厂进口的价值22.3万欧元的法国产齿轮箱,货物于周末

通过海运运抵上海洋山港区,采用一体化通关模式在成都铁路口岸申报成功,在成都申报、交单、放行耗时10分钟,洋山港收到电子数据后,货代直接在洋山港卡口办理实货放行手续花了10分钟,整个通关流程20分钟。以后,四川报关企业在长江经济带12个海关中任一海关备案的分支机构,均可报关。

截至12月1日16时,当天长江经济带12个海关共接受一体化报关单申报约10万票,同期,广东地区共申报陆路通关一体化报关单13367票。

东海“地理草莓”抢鲜第一果



近年来,江苏省东海县采取措施,鼓励农民专业合作社社员扩大猪—沼—果无公害草莓种植产业,同时还向国家质量监督检验检疫总局申请国家地理标志保护产品。

去年,东海“地理草莓”成功被确定为国家地理标志保护产品。据悉,东海县无公害草莓种植面积近20万亩,可以解决冬闲时20多万人就业。张正友摄(人民图片)

工商银行伦敦分行营业

本报北京12月2日电(振宁)来自中国工商银行的消息,日前,英国审慎监管局和金融行为监管局正式批准中国工商银行成立伦敦分行。英国当地时间12月1日,中国工商银行伦敦分行在英国首都伦敦正式宣布对外营业。这也是中国大陆地区银行在英国获准成立的首家分行。

工行表示,伦敦分行将以大额批发业务为发展重点,进一步支持中国赴英投资企业,提供包括银团贷款、贸易融资、资金清算、专业融资、现金管理等多样化的金融产品。下一步,该行有望在获得监管批准后控股标准银行公众有限公司,形成优势互补、战略协同的金融服务平台。

伊通建农业养生产业园

本报电(大漠)近日,中国北方综合型“生态农业养老”产业示范园区在吉林省伊通满族自治县二道镇奠基。该项目由中国老年学学会科学养生专业委员会和吉林省得盛旅游开发有限公司联合举办,旨在把农业、旅游、住建、文化、商贸、餐饮等六大产业与老龄事业相结合。伊通二道镇是中国北方生态美丽乡村综合示范镇。

华德奖企业家公众形象调查 中国企业家500强在京揭晓

本报北京12月2日电(记者尹晓宇)第11届华德奖企业家公众形象满意度调查中国企业家500强2日在京揭晓,中国平安董事长马明哲高居榜首,榜单前10位中,信息技术行业占了6席。

华德奖组委会秘书长王堃介绍,此次调查历时半年,通过道德修养、业绩表现、企业信誉、社会责任、竞争力5大指标对入围企业家进行了考评。

一站式个人金融平台上线

本报电(罗闻)金融圈福亿财富近日宣布旗下一站式个人金融平台——金融圈正式上线,同时联手国内6家知名券商共同推出中国互联网金融业务新模式,实现一站式A股、美股、港股、外汇、商品、基金、P2P等品种在线开户、实时社区化镜像交易(外汇和股票)、一账通(A股除外),为炙手可热的互联网金融再添动力。

伊利30亿大洋洲基地一期投产 中新共建“未来牛奶谷”



▲在启动仪式上,伊利集团董事长潘刚作了题为《更多互联,更好未来》的讲话

在国家主席习近平和新西兰总理约翰·基共同为伊利集团大洋洲乳业基地揭牌的4天之后,11月25日,伊利集团为这个全球最大的一体化乳业项目,在新西兰南岛举行了隆重的一期启动仪式。在毛利族舞者特有的呼喝声中,朱漆大门缓缓开启,4.7万吨产能的产品线正式投入生产。

由此,大洋洲正式成为伊利集团产业链一体化战略的关键一环;中新两国乳制品行业的合作也由此进一步纵深升级——有乳业研究者用“未来牛奶谷”的概念展望新西兰南坎特伯雷地区发展前景——在中国乳企的推动下,南坎特伯雷有望成为地位可与“硅谷”相当的全球乳业核心区。为此,新西兰外交贸易部部长Hon Todd McClay、新西兰毛利族长老Anne Dodds、新西兰当地牧场主以及中新两国的核心媒体共同见证了这一历史性的时刻。

据介绍,伊利大洋洲乳业生产基地位于新西兰南岛怀马特市,总投资额为30亿元,建成后将成为全球最大的一体化乳业基地。整体项目主要包括生牛乳深加工高科技项目、UHT液态奶项目、奶粉生产及包装等4个子项目。项目共分两期投入,本次投产的是该项目的一期工程。

值得一提的是,新西兰林肯大学的校长Andrew West也到场向伊利集团表示了祝贺。4天前,同样在中新两国领导人的见证下,伊利集团与林肯大学达成了重要的战略合作。业内普遍认为,林肯大学的加盟最终推动了伊利大洋洲综合生产项目正式向一体化的乳业基地升级。这是伊利继年初与瓦赫宁根大学共同成立欧洲研发中心后,又一次的战略性科研合作。这一动作也因此被外界视为伊利研发体系达成全球性覆盖的重要标志。Andrew West表示:“双方的合作成果,

一定会推动整个产业链的整体升级。”

伊利集团董事长潘刚在现场的发言中表示:“伊利大洋洲生产基地是面向未来的。”他说:“在北京举办的APEC会议上,习近平主席提出了共建互联互通的亚太新梦想。伊利的互联之路,是有形的,也是无形的。有形在于乳业产业链上的优质资源在加速流动,用全球资源服务中国消费者;无形在于伊利‘全球织网’的战略布局对全球乳业的影响力在日益增强。而无论怎样,关于‘健康、洁净和生态’的标准,始终是伊利的初心和使命。”

业内专家分析,该地区的原奶产量约占到新西兰总产量的一半。得天独厚的自然资源为该地区未来的发展创造了无限的可能。而伊利本次的重资产投入、贯通产业链的产能建设方式将有望形成集群效应,直接提升“未来牛奶谷”及这一地区在全球乳业中的话语权和影响力。

伊利大洋洲生产基地受到了当地政府和有关各方的热烈欢迎。新西兰贸易部长蒂姆·格雷泽、新西兰国会议员杨健等纷纷向伊利集团表示了祝贺。其中,蒂姆·格雷泽表示:伊利的投资不仅将带动当地经济的发展,更会促进中新两国乳业合作的深化。他对此深表感谢。(魏勤英)